Bedienungsanleitung
HOLZKOHLENGRILL ,,CRYSTAL*

Mini-Kugelgrill
Version 2012/
Art. Nr. 1096, 1097, 1098, 1108, 1109




Nr. | Beschreibung Nr. | Beschreibung

A | Schraube ST48x10 (B> D | Hutmutter M5 Q@
B |Schraube M5x 8 (m E | Unterlegscheibe @6/@18  (9)
C |schraubeM6x28x40 ([ mm F | Unterlegscheibe @6/222  (0)




Inhalt

Bevor Sie das Gerdt benutzen.........oo i 4
Lieferumfang ... e 4
BestimmungsgemaBer Gebrauch..........cccoiiiiiiini e 5
Zu Ihrer SiCherh@it....... ..ot s e n e e e 5-7

SIGNAISYMDOIE ...t 5

SICherheitShiNWEISE. ........ooiiiiiiii e 5-7
1o 41 - Vo = 7-8

AV o T4 01T (=1 (1] o PR PUPPSSPN 7

BenOtigtes WEIKZEUQG ..ot e e e e e e 7

Grill ZUSAMMENDAUEN ....ooiiiiiiiiii ettt e e e e e e e e e e nnees 7-8
LT L= 10N 3 0= ] =Y SRS 8
R oY g 1= ¢ €T | | LY o N 8
BediENUNG. ...t 8-9
Wartung und ReiNiguNQ ......cccceviiiuiminiinine i s e 9-10
=301 LT o o [T ' [ SRR 10
QLT3 3T T ESTe g 1= 0 - 1= o N 10
(- 1= 1= 1"
EST T VT - SR 1"

INVErKeNrBIINGET ...eeiiee e 1"



Bevor Sie das Gerat benutzen

Prifen Sie nach dem Auspacken sowie vor jedem Gebrauch, ob der Artikel Schaden
aufweist.

Sollte dies der Fall sein, benutzen Sie den Artikel nicht, sondern benachrichtigen Sie bitte
lhren Handler.

Die Bedienungsanleitung basiert auf den in der Europaischen Union glltigen Normen
und Regeln. Beachten Sie im Ausland auch landesspezifische Richtlinien und Gesetze!

nungsanleitung aufmerksam durch. Nur so kénnen Sie alle Funktionen sicher
und zuverlassig nutzen.
Heben Sie die Bedienungsanleitung gut auf und ibergeben Sie sie auch an einen mog-
lichen Nachbesitzer.

@ Lesen Sie vor der Inbetriebnahme zuerst die Sicherheitshinweise und die Bedie-

Lieferumfang

Nr. |Beschreibung Anzahl Nr. |Beschreibung Anzahl
1 Holzgriff fir Deckel 1 A | Schraube ST4,8 x 10 2
2 Griffhalterung 1 B |Schraube M5 x 8 4
3 Deckel 1 C | Schraube M6 x 28 x 40 3
4 Grillrost 1 D |Hutmutter M5 4
5 Feuerwanne 1 E | Unterlegscheibe @6/318 3
6 |Ascheschale 1 F | Unterlegscheibe @6/822 3
7 Verschlussbigel 2

. Bitte priifen Sie, ob die Lieferung vollstan-
8 | Standbeinkappe 3

! PP dig und unbeschadigt ist. Sollte ein Teil
9 |Standbein 3 fehlen oder defekt sein, wenden Sie sich
10 | Holzgriff fur 3 bitte an lhren Handler.

Bellftungsscheibe Reklamationen nach erfolgter oder ange-
11 |Beliiftungsscheibe 3 fangener Montage hinsichtlich Beschadi-
12 | Grillrostgriff 1 gung oder fehlender Teile werden nicht
anerkannt.




BestimmungsgemaRer
Gebrauch

Dieser Grill dient zum Erhitzen, Garen
und Grillen von Speisen.

Der Grill ist ausschlielich zur Verwen-
dung im Freien geeignet und nur zur Ver-
wendung im privaten Bereich bestimmt.

Verwenden Sie den Artikel nur, wie in die-
ser Bedienungsanleitung beschrieben.
Jede andere Verwendung gilt als nicht
bestimmungsgemal und kann zu Sach-
schaden oder sogar zu Personenschaden
fuhren.

Der Hersteller Gibernimmt keine Haftung
fir Schaden, die durch nicht bestim-
mungsgemafRen Gebrauch entstanden
sind.

Zu lhrer Sicherheit

Signalsymbole

Gefahr Hohes Risiko!
ﬂ Missachtung der Warnung
kann zu Schaden fir Leib und

Leben fihren.

Achtung Mittleres Risiko!
Missachtung der Warnung kann
Sachschaden verursachen.

Sicherheitshinweise

Gefahr Brandgefahr!
Die glihende Holzkohle und
Teile des Grills werden wah-
rend des Betriebs sehr heil und kénnen
Brande entfachen.

— Grundsatzlich einen Feuerloscher und
einen Erste-Hilfe-Kasten bereithalten
und auf den Fall eines Unfalls oder
Feuers vorbereitet sein.

— Grill auf eine ebene, waagerechte, si-
chere, hitzeunempfindliche und sau-
bere Oberflache stellen.

— Grill so aufstellen, dass er minde-
stens 1 m entfernt von leicht entziind-
lichen Materialien wie z.B. Markisen,
Holzterrassen oder Mobeln steht.

— Grill wahrend des Betriebs nicht trans-
portieren.

— Kohle nur im windgeschutzten Bereich
anzinden.

— Grill mit max. 0,7 kg Holzkohle befillen.

— Einige  Nahrungsmittel  erzeugen
brennbare Fette und Séfte. Grill regel-
mafig reinigen, am besten nach jedem
Gebrauch.

— Asche erst auskippen, wenn die Holz-
kohle vollstédndig ausgebrannt und ab-
gekunhlt ist.

Vorsicht Geringes Risiko!
Sachverhalte, die beim Um-
gang mit dem Gerat beachtet
werden sollten.

Gefahr Verbrennungs- und

ﬂ Unfallgefahr!
Dieses Gerat ist nicht daflr

bestimmt, durch Personen
(einschl. Kinder) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und/
oder mangels Wissen benutzt zu werden.

— Diesen Personenkreis auf die Gefahren
des Gerats hinweisen und durch eine
fur ihre Sicherheit zustandige Person
beaufsichtigen.



— Jegliche Anderungen an dem Produkt
stellen eine groRe Sicherheitsgefahr
dar und sind verboten. Selbst keine
unzuldssigen Eingriffe vornehmen. Bei
Beschadigungen, Reparaturen oder
anderen Problemen am Grill an unsere
Servicestelle oder an einen Fachmann
vor Ort wenden.

— Kinder und Haustiere vom Geréat fern-
halten.

Der Grill, die sich darin befindliche Koh-
le und das Grillgut werden wahrend des
Betriebs sehr heil3, so dass jeder Kontakt
damit zu schwersten Verbrennungen flih-
ren kann.

— Ausreichenden Abstand zu heillen
Teilen halten, da jeder Kontakt zu
schwersten Verbrennungen flihren
kann.

— Zum Grillen immer Grill- oder Kiichen-
handschuhe tragen.

— Nur langstielige Grillwerkzeuge mit
hitzebestandigen Griffen verwenden.

— Keine Kleidung mit weiten Armeln
tragen.

— Nur trockene Anziinder oder spezielle
Grill-Flussiganziinder entsprechend der
EN 1860-3 als Anzuindhilfe benutzen.

— Girill vor dem Reinigen bzw. Wegstellen
vollstandig abkuhlen lassen.

Gefahr Verpuffungsgefahr!
Entzindliche Flussigkeiten, die
in die Glut gegossen werden,

bilden Stichflammen oder Verpuffungen.

— Niemals Zindflussigkeit wie Benzin
oder Spiritus verwenden.

— Auch keine mit Zindflissigkeit
getrankten Kohlestlicke auf die Glut
geben.

Gefahr Vergiftungsgefahr!
A Beim Verbrennen von Holz-
kohle, Grillbriketts etc. bildet
sich Kohlenmonoxyd. Dieses Gas ist ge-
ruchlos und kann in geschlossenen Rau-
men tddlich sein!

— Girill ausschlieRlich im Freien betrei-
ben.

Gefahr Gesundheitsgefahr!
Verwenden Sie keine Farblo-
semittel oder Verdinner, um

Flecken zu entfernen. Diese sind gesund-
heitsschadlich und dirfen nicht mit Lebens-
mitteln in Berlhrung kommen.

Gefahr Gefahren fiir Kinder!
A Kinder kénnen sich beim Spie-
len in der Verpackungsfolie
verfangen und darin ersticken.

— Lassen Sie Kinder nicht mit den Verpa-
ckungsfolien spielen.

— Achten Sie darauf, dass Kinder keine
kleinen Montageteile in den Mund neh-
men. Sie konnten die Teile verschlu-
cken und daran ersticken.

Gefahr Verletzungsgefahr
Am Grill und an den Einzel-
teilen befinden sich zum Teil
scharfe Kanten.

— Mit den Einzelteilen des Grills vorsich-
tig umgehen, damit Unfalle bzw. Verlet-
zungen wahrend des Aufbaus und des
Betriebes vermieden werden. Gegebe-
nenfalls Schutzhandschuhe tragen.

— Den Grill nicht in der Nahe von Ein-
gangen oder viel begangenen Zonen
aufstellen.

— Wahrend des Grillens immer grofite
Sorgfalt ausliben. Bei Ablenkung kén-
nen Sie die Kontrolle Uber das Gerat
verlieren.



— Seien Sie stets aufmerksam und ach-
ten Sie immer darauf, was Sie tun. Das
Produkt nicht benutzen, wenn Sie un-
konzentriert oder mude sind bzw. unter
dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder
Medikamenten stehen. Bereits ein
Moment der Unachtsamkeit beim Ge-
brauch des Produktes kann zu ernst-
haften Verletzungen fuhren.

Achtung Beschédigungsgefahr!
Wahrend des Gebrauchs kon-
nen sich die Verschraubungen

allmahlich lockern und die Stabilitat des

Grills beeintrachtigen.

— Prufen Sie die Festigkeit der Schrau-
ben vor jedem Gebrauch. Ziehen Sie
ggf. alle Schrauben noch einmal nach,
um einen festen Stand zu gewahrlei-
sten.

Achtung Beschédigungsgefahr!
Verwenden Sie keine starken
oder schleifenden L&semittel

oder Scheuerpads, da diese die Oberfla-

chen angreifen und Scheuerspuren hin-
terlassen.

Montage

Vorbereitung

Gefahr Verletzungsgefahr!
Die Nichtbeachtung der An-
weisungen kann zu Problemen
und Gefahren bei der Verwendung des
Grills fuhren.

— Befolgen Sie alle hier aufgefliihrten
Montageanweisungen.

1. Lesen Sie sich die Montageanwei-
sungen zunachst vollstandig durch.

2. Nehmen Sie sich ausreichend Zeit flr
die Montage und schaffen Sie eine
ebene Arbeitsflache von ein bis zwei
Quadratmetern.

3. Eventuell sind Kleinteile wie etwa
Griffe bereits vormontiert.

4. Achten Sie auf scharfe Kanten an den
Blechen und tragen Sie bei der Mon-
tage Schutzhandschuhe.

Benotigtes Werkzeug
1x Kreuzschlitzschraubendreher

1 x 8 mm Maul- / Steckschliissel zur Be-
festigung der Schrauben und Muttern M5

Alternativ kdnnen Sie statt des Schllssels
auch eine Zange zum Festhalten der Mut-
tern verwenden.

Grill zusammenbauen

1. Grill auspacken

Den Grill auspacken und samtliche
Verpackungsfolien entfernen. Das
Verpackungsmaterial aufer Reichwei-
te von Kindern aufbewahren und nach
dem Zusammenbau des Grills den
Vorschriften entsprechend entsorgen.
Beim Zusammenbau die Abbildung
des Girills beachten.

2. Holzgriff am Deckel befestigen
Befestigen Sie die Griffhalterung(2)
mit Schraube M5 x 8 (B) und Hutmut-
ter M5(D) am Deckel(3). Befestigen
Sie den Holzgriff (1) mit den Schrau-
ben ST4,8 x 10 (A) an der Griffhalte-
rung.



3. Beliiftungsscheiben an Deckel und
Ascheschale befestigen
Befestigen Sie die drei BellUftungs-
scheiben (11) mit Schraube M5 x 8 (B)
und Hutmutter M5(D) am Deckel (3)
und an der Ascheschale (6). Stecken
Sie die Holzgriffe (10) auf die Metall-
laschen der Bellftungsscheiben.

4. Standbeine befestigen

Stecken Sie die Standbeinkappen (8) in
die offenen Enden der Standbeine (9).
Halten Sie die Standbeine mit
Unterlegscheibe @6/@222 (F) von
auBen an die Ascheschale (6).
Schrauben Sie die Standbeine von
innen mit Unterlegscheibe @6/18 (E)
und Schraube M6 x 28 x 40 (C) an der
Ascheschale fest.

5. Feuerwanne einsetzen und Grillrost
aufsetzen
Setzen Sie die Feuerwanne (5) in die
Ascheschale. Setzen Sie den Grill-
rost (4) auf die Halterung an der
Ascheschale.

6. Deckel auflegen und schlieBen
Setzen Sie den Deckel auf die Asche-
schale. Legen Sie auf beiden Seiten
die Lasche des Verschlussbugels(7)
auf den Deckelrand. Dricken Sie
den Verschlussbligel nach unten
und lassen ihn einschnappen. Der
Mini-Kugelgrill ist fertig montiert.
Sie koénnen den Grill am Holzgriff
zum gewdinschten Grillort tragen.
Demontieren Sie den Grill in
umgekehrter Reihenfolge.

Wichtig: Alle Schrauben miissen
fest angezogen sein.

Grill aufstellen

Achtung Beschédigungsgefahr!
Wahrend des Gebrauchs kon-
nen sich die Verschraubungen

allmahlich lockern und die Stabilitat des

Grills beeintrachtigen.

— Prufen Sie die Festigkeit der Schrau-
ben vor jedem Gebrauch. Ziehen Sie
ggf. alle Schrauben noch einmal nach,
um einen festen Stand zu gewahrleisten.

« Stellen Sie den Grill vor dem Gebrauch
auf einem ebenen, festen Untergrund
im Freien auf.

Vor dem Grillen

 Waschen Sie den Grillrost vor dem
ersten Gebrauch mit warmem Spul-
wasser ab.

¢ Einfeuern

Vor dem ersten Grillen muss der Grill
ca. 30 Minuten bei einer Temperatur
von 100° - 200° C eingefeuert werden.

Dies ist nétig, um das Innere grillbereit
zu machen und aulRen die hitzebestan-
dige Farbe einzubrennen.

Bedienung

Gefahr Verbrennungsgefahr!
Der Grill, die sich darin befind-
liche Kohle und das Grillgut
werden wahrend des Betriebs sehr heil3,
so dass jeder Kontakt damit zu schwers-
ten Verbrennungen fuhren kann.

— Ausreichenden Abstand zu heil3en
Teilen halten, da jeder Kontakt zu
schwersten  Verbrennungen flhren
kann. Zum Grillen immer Grill- oder
Kichenhandschuhe tragen.



Nur langstielige Grillwerkzeuge mit
hitzebestandigen Griffen verwenden.

Keine Kleidung mit weiten Armeln
tragen.

Nur trockene Anziinder oder spezielle
Grill-Flissiganziinder entsprechend der
EN 1860-3 als Anzundhilfe benutzen.

Nehmen Sie den Deckel (3) und den
Grillrost (4) ab.

. Legen Sie 1-2 feststoffliche Anziind-
hilfen in die Mitte der Feuerwanne (5).
Beachten Sie die Herstellerhinweise
auf der Verpackung. Ziunden Sie die
Anzindhilfen mit einem Streichholz
an.

. Schichten Sie maximal 0,7 kg Holz-
kohle um die Anzindhilfen.

. Der Grill muss vor dem ersten Ge-
brauch ca. 30 Minuten eingefeuert
werden.

Siehe Abschnitt Vor dem Grillen.

. Sobald die Holzkohle durchgegliiht ist,
verteilen Sie sie gleichmaRig in der
Feuerwanne (5). Verwenden Sie hier-
fur ein geeignetes, feuerfestes Werk-
zeug mit langem, feuerfestem Giriff.

. Haken Sie den Grillrostgriff (12) an
einen der zwei Querstreben am
Grillrost (4) ein, um den Grillrost auf-
zusetzen oder abzunehmen. Setzen
Sie den Grillrost auf die Halterung in
der Ascheschale (6). Wahrend des
Grillens sollte der Grillrostgriff abge-
nommen werden, da dieser sehr heil
wird. Fassen Sie bei heiRem Grill den
Grillrostgriff nur mit Grillhandschuhen
an.

7. Legen Sie das Grillgut erst auf, wenn
die Holzkohle mit einer hellen Asche-
schicht bedeckt ist.

8. Sie kénnen den Deckel (3) auf den
Grill legen, wenn das Grillgut eine
langere Garzeit bendtigt. Regeln Sie
die Luftzufuhr an den Beliiftungs-
scheiben (11) am Deckel und an der
Ascheschale (6). Prufen Sie von Zeit
zu Zeit das Grillgut und drehen es
um. Vermeiden Sie, dass das Grillgut
zu dunkel wird.

Wartung und Reinigung
Ihr Grill ist aus hochwertigen Materialien
gefertigt.

Um die Oberflachen zu reinigen und zu
pflegen, beachten Sie bitte die folgenden
Hinweise:

Gefahr Verbrennungsgefahr!
ﬂ Lassen Sie den Girill vollstéan-
dig abkihlen, bevor Sie ihn
reinigen.
— Kippen Sie die Asche erst aus, wenn

der Brennstoff vollstandig ausgebrannt
und erloschen ist.

Gefahr Gesundheitsgefahr!
Verwenden Sie keine Farblo-
semittel oder Verdlinner, um

Flecken zu entfernen. Diese sind gesund-
heitsschadlich und durfen nicht mit Lebens-
mitteln in Berihrung kommen.

Achtung Beschéadigungsgefahr!
Verwenden Sie keine starken
oder schleifenden Loésemittel

oder Scheuerpads, da diese die Oberfla-

chen angreifen und Scheuerspuren hin-
terlassen.




10

Lassen Sie den Brennstoff nach dem
Grillen ausbrennen. Das hilft, den
Reinigungsaufwand zu verringern,
indem Uberschissiges Fett und Grill-
rickstande abbrennen.

Entleeren Sie die kalte Asche.

Reinigen Sie den Grill regelmaRig, am
besten nach jedem Gebrauch.

Nehmen Sie den Grillrost (4) ab und
reinigen Sie ihn grindlich mit Spul-
wasser. Spulen Sie den Grillrost mit
klarem Wasser ab. Trocknen Sie den
Grillrost sorgféltig ab und setzen Sie
ihn wieder auf den Girill.

Entfernen Sie lose Ablagerungen am
Grill mit einem nassen Schwamm.

Verwenden Sie ein weiches, sauberes
Tuch zum Trocknen. Zerkratzen Sie die
Oberflachen nicht beim Trockenreiben.

Reinigen Sie die Innen- und Ober-
flachen generell mit warmen Seifen-
wasser.

Ziehen Sie alle Schrauben vor jedem
Gebrauch regelmaRig nach, um jeder-
zeit einen festen Stand des Grills zu
gewahrleisten.

WICHTIG: Der Grill sollte immer vor
Feuchtigkeit geschutzt aufbewahrt
werden.

Entsorgung

() y Die Verpackung besteht aus um-
%@ weltfreundlichen Materialien, die
Sie Uber die drtlichen Recycling-

stellen entsorgen kdénnen.

Werfen Sie den Grill keinesfalls
E\/ in den normalen Hausmull! Ent-

sorgen Sie ihn Uber einen zuge-
lassenen Entsorgungsbetrieb oder Uber
lhre kommunale Entsorgungseinrichtung.
Beachten Sie die aktuell geltenden Vor-
schriften. Setzen Sie sich im Zweifelsfall
mit lhrer Entsorgungseinrichtung in Ver-
bindung.

Technische Daten

Produkt: Art. Nr. und Farbe
1096 - Apfelgriin
1097 - Lila
1098 - Pink
1108 - Vanille
1109 - Grau
Holzkohlengrill
,Crystal®

Gewicht: ca. 2,24 kg

Gesamtmale,

Grill aufgebaut: ca. 30,5 x 30,5 x 40 cm
(BxTxH)

Grillflache: ca.@29cm

Max. Brennstoff-

menge: max. 0,7 kg



Garantie

Sie haben einen qualitativ hochwertigen
Grill gekauft. TEPRO GARTEN GmbH
garantiert fur ihre Grills im Rahmen ihrer
Garantiebedingungen, bei normaler, frei-
zeitmaRiger und nicht gewerblicher Nut-
zung fur 24 (vierundzwanzig) Monate ab
Kaufdatum fur alle Teile hinsichtlich Feh-
lerhaftigkeit und Verarbeitungsfehler.

Von der Garantie ausgenommen sind alle
Verschleillteile, wie z.B. Grillroste. Alle
anderen Kosten wie Arbeitszeit, Trans-
port, Fracht und Verpackung gehen im
Garantiefall zu Lasten des Kaufers.

Der Vertreiber behalt sich das Recht vor,
evil. entstandene Kosten selbst zu tragen
oder an den Kaufer weiter zu berechnen.

Diese Garantie schlief3t nicht das Ver-
sagen oder Benutzerschwierigkeiten mit
ein, die durch mutwillige Beschadigung,
MiRbrauch, Veranderung, falsche An-
wendung, unvorsichtige Benutzung, Ab-
nutzung, falsche Montage oder schlechte
Wartung entstanden sind.

Service

Bei technischen Fragen wenden Sie sich
bitte an den Service. Dieses Produkt wur-
de sorgfaltig hergestellt und verpackt.
Sollte es dennoch einmal Grund zur Be-
anstandung geben, helfen lhnen unsere
Mitarbeiter gerne weiter.

Technische Anderungen und
Druckfehler vorbehalten.

Inverkehrbringer
Tepro Garten GmbH
Carl-Zeiss-Stralle 8/4
D-63322 Rédermark

Email: info@tepro-gmbh.de oder
backoffice@tepro-gmbh.de
Web: www.tepro-gmbh.de

11






